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ПРИВІТАННЯ ЮВІЛЯРУ 

 

 
 

 

ПИЛА ВАСИЛЬ ІВАНОВИЧ  

 

(13 січня 1932 р., м. Чернігів)   

 

український економіст,  

доктор економічних наук, професор,  

заслужений діяч науки і техніки,  

професор кафедри публічного управління та адміністрування  

Хмельницького університету управління та права імені Леоніда Юзькова 
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Доктору економічних наук, професору,  

заслуженому діячу науки і техніки України, 

академіку Академії економічних наук України  

Пилі Василю Івановичу 

Високоповажний Василю Івановичу! 

Від імені Президії та членів Академії економічних наук України, 

Вченої ради та колективу Інституту економіки промисловості НАН Украї-

ни прийміть наші щирі та сердечні привітання з нагоди ювілею! 

Ви понад 50 років виступали ініціатором і організатором творчої і 

ділової співпраці колективів Науково-дослідного економічного інституту 

Держплану України та Інституту економіки промисловості Академії наук 

України — головних фундаторів академії економічних наук України, ді-

ючої з 1992 року. 

Основним напрямом творчого і ділового співробітництва колективів 

НДЕІ та ІЕП стала розробка методичних вказівок і рекомендацій щодо 

формування системи показників, програм і планів комплексного соціаль-

но-економічного і культурного розвитку міст, адміністративних районів і 

областей України (1982, 1997 рр.), а в 1992–1993 роках — «Основних на-

прямів регіональної економічної політики в Україні», які були обговорені 

й прийняті колегією Мінекономіки України. 

Саме Ви є ідеологом і фундатором наукової школи з проблем тери-

торіального планування і управління, результатами становлення і розви-

тку якої стало понад 70 наукових досліджень, понад 20 нормативно-

правових актів з питань економічного і соціального розвитку України та її 

регіонів, програмно-цільового планування, розміщення продуктивних 

сил, розвитку регіональної економіки. 

Під Вашим науковим керівництвом було підготовлено 2 доктори та 

19 кандидатів економічних наук, які продовжують розвивати, адаптувати 

та реалізовувати спільні ідеї на благо країни. Всі, хто працював і працює 

поруч з Вами, знають Вас як успішного Вчителя, керівника, вимогливого 

до себе і колег, порядну і чуйну людину. 

Тож у день ювілею, шановний Василю Івановичу, щиро і сердечно 

бажаємо Вам невичерпної енергії й оптимізму, впевненості в завтраш-

ньому дні, нових починань і перспективних проєктів, радості й задово-

лення від щоденної праці. Нехай оптимізм і життєва енергія супроводжу-

ють Вас і надалі, дають можливість реалізовувати ідеї і приймати мудрі 

рішення. 

 

Олександр АМОША,  

академік НАН України,  

президент Академії економічних наук України,  

директор Інституту економіки промисловості НАН України  
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Хмельницький університет управління  

та права імені Леоніда Юзькова  

д.е.н, професору, заслуженому діячу  

науки і техніки України  

Пилі В. І. 

 

 

Вельмишановний Василю Івановичу! 

 

Від колективу Інституту демографії та соціальних досліджень імені 

М.В. Птухи НАН України і від мене особисто прийміть найщиріші вітан-

ня з ювілеєм! 

Усе Ваше життя — приклад самовідданого служіння вітчизняній 

науці, плідної діяльності задля забезпечення сталого соціально-

економічного розвитку України. Науковій спільноті України добре відомі 

Ваші вагомі наукові здобутки, ми знаємо Вас як талановитого вченого-

економіста, як ідеолога й організатора прогресивних змін у сфері регіона-

льного розвитку, планування та прогнозування економіки. Ваша прин-

ципова позиція є конструктивна енергійність відомі серед широкого зага-

лу і викликають глибоку шану! 

Приєднуючись до численних привітань, від усього серця бажаю Вам 

невпинного руху вперед, успішного здійснення всіх планів та нових смі-

ливих задумів у Вашій благородній праці на благо нашої країни! Нехай 

підґрунтям щасливого життя та плідної професійної діяльності буде міцне 

здоров’я, тепло та затишок родинної оселі, серце, сповнене любові та доб-

ра, натхненна думка й щирі почуття! 

Бажаю, щоб Ваше життя було світлим і радісним, а дружні приві-

тання додали життєвої наснаги у скарбницю Вашої великої душі! Нехай 

людська шана буде подякою Вам за плідну працю, чуйність та вміння 

творити добро! 

 

Елла ЛІБАНОВА,  

академік НАН України, 

директор Інституту демографії та соціальних  

досліджень імені М. В. Птухи НАН України  
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Заслуженому діячу науки і техніки,  

доктору економічних наук, професору  

Пилі Василю Івановичу 

 

Вельмишановний Василю Івановичу! 

 

Щиросердечно вітаю Вас із 90-річчям від дня народження.  

Ваша потужна та тривала наукова, педагогічна й організаційна ді-

яльність ознаменувалась вагомими результатами, які надали розвиток  

сформованій Вами науковій школі вітчизняної регіоналістики.  

Ви написали та опублікували сотні статей, десятки монографій, пі-

дручників і посібників,  підготували цілу плеяду кандидатів і докторів 

наук.  

Ви — мудрий керівник та наставник, який завжди підтримував по-

шук нових рішень та креативне мислення. Ваші учні та колеги працюють 

у багатьох наукових установах, закладах вищої освіти, органах державної 

влади.  

Період знайомства і спільної роботи з Вами у Науково-дослідному 

економічному інституті Міністерства економіки України  для мне був без-

цінним досвідом.  

Здолавши тривалий і непростий шлях, Ви досягли високої життєвої 

вершини та у 90 років залишаєтесь відданим своїй справі, сповнені енер-

гії, готові самі навчатись новому та всіляко підтримувати тих, хто лише 

робить свої перші кроки у науці. 

Василю Івановичу, прийміть найщиріші вітання з нагоди Вашого 

ювілею.  

Бажаю Вам міцного здоров’я, невичерпного оптимізму, довгих років 

життя. Нехай Ваші рідні, колеги, учні оточують Вас увагою та турботою, а 

Ваші наукові досягнення служать настановою для подальших дослі-

джень. 

 

Сергій ЗАХАРІН,  

державний секретар  

Міністерства освіти і науки України 
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Заслуженому діячу науки і техніки,  

доктору економічних наук, професору 

Пилі Василю Івановичу 

 

Шановний Василю Івановичу! 

 

Прийміть щирі вітання з нагоди Вашого 90-річчя! 

Весь Ваш життєвий шлях є прикладом відданого та високопрофе-

сійного ставлення до вітчизняної науки та освіти.  

Ви багато років працювали в системі Міністерства економіки Укра-

їни, займаючи відповідальні посади у Науково-дослідному економічному 

інституті. Доклали багато зусиль до розвитку вітчизняної економіки. 

Сформували солідну наукову школу з питань економічного прогнозуван-

ня та програмно-цільового управління національним господарством.  

За професійність, організаторські навички, компетентність, прин-

циповість та людяність Вас глибоко поважають колеги, учні, друзі.  Свої 

знання та досвід Ви передали цілому поколінню молодих вчених. Серед 

Ваших учнів — 2 доктори наук, 19 кандидатів наук, керівники закладів 

освіти та органів державної влади.  

Шановний Василю Івановичу! Дозвольте від щирого серця побажа-

ти Вам здоров’я, довгих років життя, благополуччя. Нехай завжди зігріває 

Вас людське тепло і вдячність за добрі справи. 

 

 

Олена БОЯРКІНА,  

в.о. державного секретаря  

Міністерства економіки України 
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ВІТАЛЬНІ СЛОВА  

ВІД КОЛЕГ ТА ДРУЗІВ 

 

УКРАЇНСЬКИЙ КОРИФЕЙ НАУКОВО-МЕТОДИЧНОГО  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО  

ПЛАНУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ 
 

Напередодні 90-річчя Василя Івановича Пили, доктора економічних 

наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України природно 

з’являються спогади учнів і соратників ювіляра про спільні наукові роз-

робки та його особистий внесок в економічну науку.  

Я теж хочу сказати декілька слів про нього як про корифея конструк-

тивної регіоналістики. Свій шлях у цьому науковому напрямку Василь 

Іванович розпочав у 1963 році, коли працював у Плановій комісії Півден-

но-Західного економічного району. Тоді управління народним господар-

ством здійснювалось переважно на основі використання територіального 

принципу управління на базі Українського Раднаргоспу (1957–1965 рр.). 

Завдання органічного поєднання територіального і галузевого управлін-

ня лісогосподарським комплексом України спонукали ювіляра до вступу 

до аспірантури Ради з вивчення продуктивних сил при Держплані СРСР.  

У 1970 році він успішно захистив кандидатську дисертацію на тему 

«Ефективність розвитку і розміщення лісової промисловості Південно-

Західного економічного району» і був запрошений на роботу до Науково-

дослідного економічного інституту Держплану України. Тут він пройшов 

шлях від старшого наукового співробітника відділу економічних проблем 

лісової і деревообробної промисловості, вченого секретаря інституту, заві-

дувача відділу проблем територіального планування та відділу проблем 

регіональної економіки до заступника директора інституту з наукової 

роботи. 

У 1973 році Василь Іванович разом з колегами підготував під керів-

ництвом Ємельянова О.С. колективну монографію «Перспективи соціаль-

но-економічного розвитку УССР (прогноз на 1976–1990 рр.)». 

Формування наукової школи з проблем територіального плануван-

ня і управління під керівництвом В. І. Пили почалось із плідної співпраці 

з академіком НАН України М. М. Паламарчуком та професором 

Д. М. Стеченко. У 1976 році вони разом видали монографію «Проблеми 
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розвитку і розміщення продуктивних сил Південно-Західного економічно-

го району». 

У 1979 році Василь Іванович сформулював основи програмно-

цільового планування промислових комплексів республіки, а у 1981 році 

проаналізував та узагальнив регіональні проблеми розвитку промисловості 

України. Ці розробки було покладено в основу докторської дисертації 

«Програмно-цільове планування міжгалузевого промислового комплексу».  

Під науковим керівництвом В. І. Пили підготовлено 2 доктори і 

19 кандидатів економічних наук. Разом із О. С. Чмир він був фундатором 

науково-методичного забезпечення створення та комплексного оцінюван-

ня діяльності спеціальних економічних зон і територій пріоритетного роз-

витку. 

На початку 90-х років ХХ ст. фахівці НДЕІ разом з Інститутом еко-

номіки промисловості НАН України за активної участі В. І. Пили розро-

били «Основні напрями регіональної економічної політики в Україні». 

Документ було представлено на засіданні колегії Мінекономіки України. 

Ключовою ідеєю гармонізації територіальних і галузевих відтворюваль-

них процесів була визначена їх синхронізація у часі та за ієрархією про-

цедур суспільного відтворення людського та промислового потенціалів 

регіонів як стрижня підвищення соціальної відповідальності органів вла-

ди. Розвиваючи ідеї та настанови В. І. Пили, фахівці НДЕІ розробили 

«Концепцію розвитку лісопромислового комплексу України на період до 

2010 року». У 2014 році В. І. Пила виступив науковим рецензентом моног-

рафії «Складові регіонального розвитку національного господарства», 

підготовленої колективом ПВНЗ «Буковинський університет» 

(м. Чернівці).   

Також Пила Василь Іванович був ініціатором наукових досліджень 

з питань територіального планування і управління у Києві, Донецьку, 

інших містах України.  

Ювіляр тривалий час працює у Хмельницькому університеті управ-

ління та права, де разом зі своїми учнями продовжує наукові досліджен-

ня з регіонального управління та сталого розвитку.  

 

 

Василь СТОЛЯРОВ, 

доктор економічних наук, професор,  

академік Академії економічних наук України,  

заслужений діяч науки і техніки України 

 

 

file:///D:/_bilousov/unz/___/85-86%20Пила/МАКЕТ/unz.univer.km.ua
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BC%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%82%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BC%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82_%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%82%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0


235 
 

 

 

 
У

н
ів

е
р
с
и

т
е
т
с
ь
к
і н

а
у
к
о
в
і з

а
п

и
с
к
и

, 2
0
2
2
, №

 1
-2

(8
5
-8

6
). u

n
z
.u

n
iv

e
r.k

m
.u

a
 

 

 

ДОЗРІВАЙТЕ, ВАСИЛЮ ІВАНОВИЧУ, І НАДАЛІ! 
 

Я не є офіційним біографом і не досліджував життєвого шляху  

Василя Івановича Пили — дитячих, юнацьких та більш зрілих його років. 

Але хочу привітати в цей ювілейний день людину, яку знаю чверть сто-

ліття, поважаю та поважатиму завжди. Бачу в цьому власний етичний 

обов’язок у перебігу нашого буття. 

У кожному поколінні існували, існують і будуть існувати люди, 

життя яких не було суцільним святом, шаленим успіхом, не припорошене 

славою. Вони прожили якщо цікаве життя. Іноді під впливом різних не-

гараздів ми відчуваємо розчарування, почуваємось ошуканими. Дехто 

навіть починає сумніватись, чи є сенс сподіватись на краще життя людст-

ва в цілому або навіть на поліпшення життя наступного покоління. На 

щастя, завдяки Василю Івановичу в жодну з цих пасток мені вдалося не 

потрапити. 

З Василем Івановичем я познайомився випадково. Але ця зустріч 

дала поштовх до зміни моїх життєвих орієнтирів якраз у той момент, коли 

готував себе до нудного пенсійного існування. 

Тривала бесіда, наступні зустрічі, оцінка моїх можливостей і допо-

мога ювіляра дозволили мені підготуватись до випробувань та переміни 

життя і початку діяльності в науково-педагогічній сфері. Василь Іванович 

не налаштовував мене на пошук та призначення «відповідальних» за 

певні проблеми, вважав неприпустимим спрощенням бачити причину в 

ідеології або політичній недолугості багатьох рішень. Він орієнтував ба-

чити суть речей, зв’язок соціально-економічних проблем з дією 

об’єктивних законів, урахування психології поведінки окремої людини та 

суспільства. Він, будучи мислителем, вважав, що імперії приходять і від-

ходять, етнічні групи об’єднуються, роз’єднуються і знову об’єднуються, 

культури переживають період розквіту та занепаду, а головну цінність 

країни, людства та буття становить саме людина. 

Не буду наголошувати на видатних якостях ювіляра як вченого, ви-

сокоповажного керівника наукових та педагогічних колективів, громадсько-

го діяча — про це скажуть інші, і будуть абсолютно мати рацію. Свою час-

тину магістральної проблеми формування сучасного інноваційного поте-

нціалу країни він реалізовував доступними йому засобами разом зі своєю 

командою, у взаємодії з мислячими практиками, представниками реаль-

ної економіки, працівниками органів управління і робив (і робить) це 

блискуче.  

У його, на перший погляд, звичайній голові рояться надзвичайно 

глибокі думки. Це людина особливого складу і стилю. Без вигуків, запев-

нень і клятв у любові до своєї країни, без прилюдних пафосних речей він 
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спокійно та скромно, не зачіпаючи гідність інших, живе і працює з честю. 

Займаючись наукою, він зробив багато того, що наразі полегшує і прик-

рашає наше життя. 

Завдяки його підтримці та порадам я отримав чверть століття пов-

ноцінного, наповненого творчою працею, спілкуванням з надзвичайно 

цікавими людьми, морем вражень від науково-педагогічної діяльності 

життя. 

Він вміє своїм прикладом та мудрістю віднайти в кожному з нас іс-

кру таланту, розкриває нові грані. І вже не можна поряд з ним не ставати 

хоч трішечки більш освіченим, духовним, людяним. 

Дозвольте, Василю Івановичу, завершити словами Шона О’Коннері, 

який, рекламуючи віскі Dewar’s 12 SpecialReserv, сказав: «Дехто старіє, а 

дехто дозріває». 

Спасибі Вам, Учителю! Низько вклоняюсь.  

 

 

Валерій ЄВДОКИМЕНКО, 

доктор економічних наук,  

професор ПВНЗ «Буковинський університет» 

 

file:///D:/_bilousov/unz/___/85-86%20Пила/МАКЕТ/unz.univer.km.ua


237 
 

 

 

 
У

н
ів

е
р
с
и

т
е
т
с
ь
к
і н

а
у
к
о
в
і з

а
п

и
с
к
и

, 2
0
2
2
, №

 1
-2

(8
5
-8

6
). u

n
z
.u

n
iv

e
r.k

m
.u

a
 

 

НА 90-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ ПИЛИ ВАСИЛЯ ІВАНОВИЧА 
 

Дорогий Василю Івановичу!  

 

Сьогодні для мене велика радість привітати Вас із таким значним 

ювілеєм. Хочу побажати Вам зустріти ще цілу низку днів народження у 

колі людей, які Вас люблять, цінують та поважають. 

Здоров’я Вам та енергії для того, щоб продовжувати робити те, що 

Вам подобається і вести звичний здоровий та творчо насичений спосіб 

життя. Перефразую класика і скажу Вам: «Не зупинятися на досягнутому, 

товаришу Василю, вперед і тільки вперед до нових звершень!».  

Василю Івановичу, Ви для мене з моєї 20-річної юності вже понад 

40 років були і залишаєтесь взірцем того, як треба правильно жити та 

творчо працювати. Я цьому у Вас навчався. Пам’ятаю, Ви казали мені, що 

науковому працівникові треба завжди цілеспрямовано працювати і буду-

вати по цеглинах та поверхах справу свого життя. Готуючи статтю, треба 

цим готувати і розділ монографії, а монографії повинні ставати фундамен-

том наукової школи.  

Ви так завжди працювали з баченням великої кінцевої мети. І до 

великих цілей у науці Ви прийшли: у Вас є своя наукова школа та безліч 

учнів. Це те, чим можна пишатися, озираючись назад і формуючи нові 

цілі. 

Ми проводили з Вами час переважно в неформальній обстановці — 

на відпочинку, у спортзалі. Я бачив, як Ви завжди системно працювали 

над собою, і отримали також чудовий особистий результат.  

Бажаю Вам продовжувати рухатись уперед, незважаючи на те, що 

кожен наступний крок у спорті після певного віку дається все з більшим 

зусиллям волі (повірте, мене це також стосується). Але ж у Вас є воля! 

 

З глибокою повагою та вдячністю! 

 

 

Василь ЛИТВИНОВ, 

кандидат економічних наук,  

Master of Science /Project Management 
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